\g Arbre de transmission de siége auto
& - RDM Torsion

CORRECTION

Veérification de la résistance de I'arbre du pignon
Objectif : Vérifier le dimensionnement de cette piece dans la
zone la plus sollicitée.

Données — Hypotheses

-Une étude préliminaire a permis de

déterminer le torseur associé aux actions  7one la plus sollicitee
de cohésions au sein de la zone la plus )y A
sollicitée de la poutre : Aﬁ .
section réelle
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pour l'étude

-Le point G, sur I'axe de I'arbre, est le

centre de la section de coupure: section

A-A ci-contre.

-En premiére approximation, pour la recherche dastraintes, nous prendrons comme
modele d’étude une poutre circulaire dont le diaenést inscrit dans un carré de 9mm de
cote.

-La section prise en compte sera donc une sectiomare de diametr&mm dans la zone la
plus sollicitée.

-La contrainte limite élastique de cisaillement ndatériau est te = 400 Mpa

-Le coefficient de sécurité adopté est = 4

-L’accident géométrique di a la présence de I'épaaht situé a gauche de la zone la plus
sollicitée engendre un phénomene de concentragaoutrainte de coefficiert = 1.5

1°) En examinant la forme du torseur de cohésiatiper la nature de la sollicitation.
Torsion simple

2°) Calculer :

0 le moment quadratique polaire de la section dentesidérée ; Rappels + mD*
|G=644.12mrf 32

O la contrainte nominal®o maxi:  Rappel Tomax= Mt .D/2

TOmaxi =60.4 MPa b

3°) Calculer la contrainte maximum réetlgaxi et conclure quand a la résistance
meécanique de I'aXx&,2x=90 Mpa donc OK
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